Grados de libertad

\

Una chapa tiene 3 grados de
> libertad porque tiene 3

posibilidades de
movimiento: girar, vertical y
horizontal.
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Dos chapas tienen 4 grados
> de libertad porque la
articulacion intermedia la

Articulacion

intermedia suma 1 grado a los 3
anteriores.
~/
Vinculos

Q

Apoyo movil

Apoyo fijo
e N
e ‘
A A “s
Apoyo movil: _ Apoyo fijo: Empotramiento:
quita 1 grado de libertad quita 2 grados de libertad quita 3 grados de libertad
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Por lo tanto, hay varias formas de inmovilizar a una estructura:
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Todos los ejemplos anteriores son isostaticos, porque el nimero de grados de
libertad es igual al de vinculos.

Si el nimero de vinculos es mayor al de grados de libertad, la estructura también
estd inmovilizada, pero se llaman hiperestaticos, porque hay exceso de vinculos.
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Ap_oyo movil: _ Apoyo fijo: Empotramiento:
quita 1 grado de libertad quita 2 grados de libertad quita 3 grados de libertad

Vinculo Aparente

Es cuando la cantidad de vinculos es la necesaria para inmovilizar la estructura, pero estan colocados de tal

manera que igual se puede mover. : :
a g_ P . . 2) Una chapa (tiene 3 grados de libertad) con
1) Una chapa (tiene 3 grados de libertad) con tres apoyos maviles un apoyo mévil y uno fijo

| <] R <]

La direccion de
reaccion del apoyo

Las direcciones de
reaccion de los tres o
apoyos méviles concurren movil pasa por el

a un mismo punto. apoyo fijo.

A 4) Dos chapas (tienen 4 grados de libertad) con un apoyo
= mévil y un empotramiento

3) Dos chapas (tienen 4 grados de libertad) con dos K
apoyos fijos J °<”
Arco triarticulado . L

o La direccion de

A K A reaccion del apoyo
mavil pasa por la

Las tres articulaciones articulacion K.
estan alineadas.

7777

Clasificar a las siguientes figuras en isostaticos, hiperestaticos o vinculo aparente:

K K K
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Viga Gerber

A fx A K B A A X A K K A
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Como la resolucion de hiperestaticos es mas compleja que la de isostaticos,
comenzaremos resolviendo solo isostaticos.

5t=50 KN

60°
q=2t/m=20 KN/m
3N' ' _ Condiciones de
Equilibrio:
X Proyx=0
> Proyy=0
4m %~ Momentos = 0
A

le le ol

I 5m | om |
Si al despejar la reaccion resulta positiva, no significa que sea positiva, sino que estaba bien supuesto el sentido.
Si al despejar la reaccion resulta negativa, no significa que sea negativa, sino que estaba mal supuesto el sentido.

¥ Proy x = 0 (fuerzas horizontales)

> Proy y = 0 (fuerzas verticales)

> Momentos = 0
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